

2019 全国工商联主席高端峰会圆桌会议暨全国工商联十二届十二次主席(扩大)会议在成都召开

10月10日,2019全国工商联主席高端峰会圆桌会议暨全国工商联十二届十二次主席(扩大)会议在成都召开。会议认真学习贯彻习近平总书记就民营经济发展作出的一系列重要指示精神,致敬新中国成立70周年,以“把握时代大势,坚定发展信心”为主题,围绕民营经济领域重大问题,交流对当前经济形势的看法,研讨实现民营经济高质量发展的策略。全国政协副主席、全国工商联主席高云龙主持会议,中央统战部副部长、全国工商联党组书记、常务副主席徐乐江出席会议并讲话。

高云龙在主持会议时指出,去年民营企业座谈会召开以来,党中央国务院以及各地区、各部门贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央的决策部署,出台了一系列推动民营企业改革发展的政策法规措施,为民营企业发展提供了大好机遇。作为民营企业代表人士,一定要抓住当前重要战略机遇期,借势发展、顺势成长,坚持开拓创新,走高质量发展之路,打造一批世界一流企业,不辜负党和政府的殷切期望。他强调,习近平总书记非常重视民营企业队伍建设,强调非公有制经济要健康发展,前提是非公有制经济人士要健康成长,明确要求要在市场竞争中建设一支具有开拓精神、前瞻眼光、国际视野的企业家队伍。希望广大民营企业牢记嘱托,



托,加强自我学习、自我教育、自我提升,发挥示范引领作用,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,努力做到讲政治、讲法治、讲创新、讲责任。

徐乐江指出,党中央对新时代工商联工作提出了新的更高要求。在全国工商联换届时,李克强总理代表党中央国务院所致辞词中对工商联提出具体要求,强调始终坚持改革创新,不断增强工商联的凝聚力、影响力、执行力,最大限度调动非公有

制经济人士的积极性、主动性、创造性。全国工商联主席高端峰会就是贯彻落实党中央国务院要求的一个抓手。通过一年一度的高端峰会,将往届企业家副主席、副会长重新联结起来,每年聚焦一个主题畅所欲言、集思广益,为我国民营经济的健康发展提供宝贵意见建议,也为全国工商联建言献策和开展课题研究提供重要依据,成为工商联工作改革创新的一项重要举措。

徐乐江强调,我们正面临百年未有之大变局,同时也面临百年未有之大挑战大机遇。全国工商联本届和往届企业家副主席、副会长是民营企业家的代表人士,要在推动发展上走在前列,做好示范,不但要实现自己企业的更好更快发展,还要引领更多民营企业实现高质量发展。习近平总书记在庆祝新中国成立70周年大会上的重要讲话和国庆系列活动,极大地激发了广大非公有制经济人士奋斗热情。在民营企业座谈会召开近一周年之际,各级工商联要认真总结研判过去一年来推动优化营商环境,促进支持民营经济发展政策举措落实、落地、落细情况,在下一步工作中,大力宣传党和国家大政方针以及地方党委、政府关于推动“两个健康”的政策,着力创新促进非公有制经济人士健康成长的载体、形式,积极引导民营企业把握时代大势,坚定发展信心,实现更大作为,推动工商联工作再上新台阶。

全国工商联副主席、中国民间商会副会长,往届企业家副主席、副会长,中央统战部有关司局领导,省级工商联主席,全国工商联秘书长,全国工商联机关各部门、有关直属单位主要负责人参加会议。

(中华工商时报)

国务院审议通过《优化营商环境条例(草案)》

以政府立法为各类市场主体投资兴业提供制度保障

国务院总理李克强10月8日主持召开国务院常务会议,审议通过《优化营商环境条例(草案)》,以政府立法为各类市场主体投资兴业提供制度保障;讨论通过《中华人民共和国档案法(修订草案)》。

会议指出,贯彻党中央、国务院部署,制定专门行政法规推进市场化法治化国际化营商环境建设,是深化改革开放、促进公平竞争、增强市场活力和经济内生动力、推动高质量发展的重要举措。会议通过了《优化营商环境条例(草案)》,围绕市场主体需求,聚焦转变政府职能,将近年来“放管服”改革中行之有效的经验做法上升为法规,并对标国际先进水平,确立对内外资企业等各类市场主体一视同仁

的营商环境基本制度规范。一是更大力度放权。持续放宽市场准入,实行全国统一的市场准入负面清单制度,推进“证照分离”,压减企业开办和注销手续,各地要向社会公开企业开办涉及的证照、办税、银行开户、接入电力等的办理时限,超过时限的,办理单位要公开说明理由。实行不动产登记、交易和缴税一窗受理、并行办理。进一步精简行政许可和审批,对确需保留的许可、证明等事项推行告知承诺制。严控新设行政许可,凡要新设的,必须严格依法依规审查论证和批准。二是规范和创新监管执法。除直接涉及公共安全和群众生命健康等特殊行业、重点领域外,都要实行“双随机、一公开”监管。推行“互

联网+监管”。对新兴产业实行包容审慎监管。三是加强市场主体保护。依法保护市场主体经营自主权和企业经营者人身财产安全,严禁违反法定权限、程序对市场主体和经营者个人的财产实施查封、扣押等行政强制措施。保障各类市场主体平等使用生产要素、平等享受国家支持政策。建立健全知识产权侵权惩罚性赔偿制度和维权援助等机制。四是突出政务公开透明。推进政务服务事项无差别受理、同标准办理。水电气热等公用企事业单位应公开服务标准、资费标准等信息。制定与市场主体生产经营活动密切相关的法规、规章、行政规范性文件,应按规定听取市场主体和行业协会商会意见。若无法律法规

等依据,行政规范性文件不得减损市场主体合法权益或增加其义务。五是严格责任追究。对政府及其工作人员相关违法违规和不作为乱作为行为、公用企事业单位乱收费、行业协会商会及中介服务机构违法评比认证和强制市场主体接受中介服务,要依法追责。

会议通过《中华人民共和国档案法(修订草案)》。草案围绕完善档案管理相关制度,规定了机关、团体、企事业单位和其他组织的档案管理责任,增加了档案信息化建设的规定,明确了电子档案的法律效力,并扩大档案开放利用,缩短档案封闭期。会议决定,草案经进一步修改后提请全国人大常委会审议。